

鼓浪屿新年音乐会首登央视

汇聚国内顶尖声乐演唱家、演奏家,并通过十多个平台播出

本报讯(记者 林晓云)昨晚,“世遗奏响,琴岛流声”2023鼓浪屿新年音乐会在央视15套音乐频道上演。音乐会上,莫华伦、孙砾、黄蒙拉、么红、陈萨、黄英、王庆爽等众多音乐家前来助阵。汇聚如此多国内顶尖声乐演唱家、演奏家的这场音乐会,也是首次在央视播出,并通过十多个播出平台,让更多观众能在各地收看到鼓浪屿新年音乐会的精彩。

音乐会由福州海峡交响乐团演奏,指挥是田光浩。昨晚音乐会还在东南卫视、厦门卫视等播出。此外还在央视移动端网、看厦门App、厦门广电网、抖音、快手、视频号、微博、B站等播出。这场在鼓浪屿音乐厅举办的音乐会,由厦门市人民政府、福建省文化和旅游厅、福建省文学艺术界联合会主办,厦门市鼓浪屿-万石山风景名胜区管理委员会、厦门市文化和旅游局、厦门市文学艺术界联合会承办。



音乐会分为4个篇章。

音乐会分为4个篇章,各有主题。第一篇章“领航时代”中,从管弦乐《红旗颂》、男中音独唱《祖国,慈祥的母亲》,到女高音独唱《我的深情为你守候》,还特

邀了著名小提琴家黄蒙拉演奏小提琴协奏曲《梁祝》。在第二篇章“筑梦未来”中展示的是今日中国山河壮丽,人民豪迈,前程远大。其中,独唱《我的祖国妈妈》邀

请了著名男高音歌唱家莫华伦献演,在管弦乐《北京喜讯到边寨》后,观众听到了著名女高音么红独唱《我爱你中国》。

第三篇章“世遗回响”,是为世界文化遗产鼓浪屿“量身定制”的。鼓浪屿是久负盛名的音乐之岛,这个篇章带观众领略中国音乐历史中的经典篇章和鼓浪屿的多元文化。其中双钢琴演奏的中国民歌《茉莉花》,由陈萨、常乐演奏,女高音独唱《我住长江头》,邀请黄英独唱。此外《命运与共》这首歌曲,实际上是第44届世界遗产大会开幕式主题歌,出现在音乐会上,勾起了许多人的鼓浪屿申遗记忆。

新春将至,在第四篇章“盛世迎春”中,音乐为新年送去美好的祝福。从管弦乐《山海的交响》、女高音独唱《答卷》、二重唱《新的天地》、男高音独唱《春风十万里》到管弦乐《春节序曲》,振奋人心。最后,整场音乐会在全体演员演唱、么红领唱的歌曲《领航》中结束。

喜庆灯笼高挂 年味扑面而来

厦门大街小巷装扮一新,处处洋溢着欢乐祥和的氛围



本报讯(记者 龚小莞 沈淑婷)随着春节的临近,街头喜庆氛围扑面而来。“福”文化特色主题标识和海报随处可见,主干道、公园景区等装扮一新,火红的灯笼和彩灯、花化彩化景观吸引眼球,让人充分感受到欢乐祥和、充满福气的节日氛围。

不少主次干道和前街两侧绿化树都挂上了鲜艳的大红灯笼、串珠和装饰旗等。机场T4航站楼附近的灯杆上挂满“福”文化海报。海天路、华昌路、南山路等路段,红灯笼串珠整齐悬挂在道路两旁的灯杆或树干上,为绿意盎然的环境增添了鲜艳的红色。

国际邮轮中心附近,色彩艳丽、层次丰富的花卉景观格外引人注目——姹紫嫣红的花卉与郁郁葱葱的绿植相映成趣,一面是“欢度春节”,另一面写着“文明让生活更美好”。

夜幕降临,莲前大道、莲花北路等主次干道,一盏盏高高悬挂的红灯笼点亮城市夜空,从快速公交站点往下看,点点灯笼汇集着车流的尾灯,点亮了黑夜,成为温暖的图景。鹭江道两侧树上的红灯笼和缠绕树干的灯带也被点亮,让鹭江道的夜色更加璀璨迷人;成排的红灯笼和彩灯向镇海路延伸而去,光影闪烁。火红灯笼和闪亮灯带将沿途点亮,许多路过的行人都特意驻足,流连忘返,不少人还在温暖的街景下拍照,将美妙的一幕记录下来。

在湖里华昌路上,一串串小灯笼挂在苍翠的枝叶上,红绿相间十分鲜艳。树枝高低错落,灯笼也高低相间,与川流不息的车流一起,构成了一幅年味十足的景象。



街头夜色璀璨迷人。陈万泉摄



户外运动清新怡人。刘东华摄



大街小巷年味十足。陈立新摄

相关新闻

惠和石文化园:现场“拓福”“接福”回家



市民请“福”回家。

本报讯(文/图 记者 龚小莞)昨日,惠和石文化园开展新春送福礼活动。“请福回家”体验让市民通过“拓

福”“揭(接)福”“洒福”“福到”“福成”5个环节,亲手制成一幅金光闪闪的“福”字。现场还邀请书法家挥毫泼墨,将一幅幅表达美好祝愿的春联赠予市民。上百名市民参与,其中部分市民自带适合自家门户尺寸的春联纸,请书法家题写春联。

拓福、挂福、贴福让过年具有仪式感。据介绍,惠和研学团队秉承匠心匠艺,结合雕版印刷和碑拓技艺,融合惠和石雕、影雕工艺特色,选取特色五福图样,精心设计雕刻拓板,并研发推出拓福课程,让非遗技艺与中国的传统佳节相结合,传递独

特的“福”文化。通过自己动手拓福,制作出美好的吉祥“福”,还原传统年味。

惠和石文化园有关负责人表示,过中国传统年,“福”字、春联都是民众喜欢的,希望通过举办新春送福礼活动,让广大市民能够共同领略中华传统文化的魅力。特别是当下福建正打响“福”文化品牌,推出独具特色的“福”雕刻拓板,让大家拓福、揭福,福气满满。之后再加入撒金粉的创意,还有招财的美好寓意。大年初三,园区内还将举办祈福活动,继续为广大市民送“福”。